

二七区:文明创建常态长效 城市管理精细精准

为进一步推动全国文明城市创建工作走深走实,提升城市精细化管理水平,二七区坚持问题导向、多措并举,有力有序化解城市管理中存在的短板和问题,大力推进道路停车、市容环境、生态绿化等专项整治工作,不断将全国文明城市创建工作引向深入,全力营造一个规范有序、整洁舒适的城市环境。

记者 景静 通讯员 刘武军 刘瑞静 张凯铃 赵玉琴 李超 文/图

“劝、贴、罚、拖”规范性执法,整治违法停车行为

为深入推进文明城市创建工作,着力破解“出行难”“停车难”等民生问题,8月21日,郑州市通过“交警+城管”联动联动执法的新模式,对市区主干道、支路背街上的违章停车行为启动处罚机制,交警、城管联合执法正式开展。

当天上午9点钟,在二七区嵩山路与政通路交叉口,多辆汽车违法停放在机动车道内,二七区城市综合执法局的执法人员与交警三支队民警一起对涉嫌违法的车辆张贴“违停提示单”。联合执法过程中,二七区城市综合执法局选定市民投诉多、道路通行受阻严重的路段开展违停信息采集,执法人员严格执法着装,配置合规的采集设备,在采取积极落实10分钟提醒期的基础上,着力整治在次干道、支路背街等严重影响交通秩序的违法停车行为。

二七区城市综合执法局机动三中队相关负责人介绍,城管执法人员采集的违停信息程序与公安交管部门一致,对违停车辆的车主通过短信告知的形式进行催促,提醒其未在规定区域正确停放,需尽快驶离。如果车主在10分钟内及时驶离,违停信息将不再上传公安交管平台;如果10分钟内未驶离,执法人员将补齐违停照片后上传公安交管平台。

除此之外,二七区统一部署、统一标准、统一行动,16个镇办分别设立会场,成立了若干执法行动队伍,涵盖交警、城管、志愿者、拖车等力量,全面开启联合执法行动。截至目前,全区各镇办共出动816人、交警50人、城管执法人员266人、志愿者500人,张贴违停提示单437张,拖离违停车(僵尸车)5辆、非机动车15辆。

专项整治施工围挡,打造更加优美城市环境

为进一步规范辖区围挡设施,提升辖区市容市貌,营造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城区环境,自8月15日起,嵩山路街道强化开展施工围挡专项整治工作,为居民打造良好的生活环境与出行环境。

此次专项整治工作,以改善“脏乱差”围挡、破除“久旧危”围挡、规范围挡信息公示牌为重点,对辖区所有在建工地、施工道路、改造商户的围挡进行专项整治。

在整治工作中,街道工作人员仔细对照台账检查施工围挡信息公示牌,对公示信息不全、公示信息有误、公示电话现场拨打未接听的,现场联系施工负责人,限期予以整改;对于存在污渍、破损、垃圾堆积等现象的“脏乱差”围挡,街道督促施工单位现场进行清洁、更换,并联系清运公司,协助施工单位共同对围挡予以清运;对于施工完毕未及时拆除、旧围挡未按最新标准进行更换、生锈腐蚀存在安全隐患问题的“久旧危”围挡,街道现场联系人员进行拆除,消除安全隐患,为过往行人车辆提供安全保障。

治理工作开展以来,共整治整改问题围挡1300平方米,清运垃圾12车,按标准拆除到期围挡1处,辖区市容得到优化提升。下一步,嵩山路街道将继续高效开展施工围挡治理工作,定期做好“回头看”,为辖区居民打造更加优美的城市环境。

巩固园林绿化建设成果,持续改善生态环境

为统筹做好城市精细化管理工作,巩固园林绿化建设成果,提高园林绿化管理服务水平,连日来,二七区林业和园林局按照“2022年郑州市城市精细化管理工作方案”要求,对辖区公园(游园)、生态廊道及道路行道树实施精细化管理及提升提质,持续改善辖区生态环境,提高居民生活质量。

为确保精细化整治不留盲点、不留死角,近期,区林业和园林局对辖区公园、游园、绿地及行道树进行了地毯式排查,对排查出的问题从大处着眼,分类制定整改措施,从细微处入手,着力打造景观亮点。

一方面全力开展补植补栽,消除黄土裸露。对暑热造成的草坪斑秃、枯死现象,及时浇水灌溉或换植,助力苗木返青,对树荫下光照不足不宜直晒的苗木草坪等及时更换苗木,栽植耐阴、耐旱、

耐践踏品种,同时落实浇灌施肥、病虫害防治、设立围栏警示牌等措施,确保林下地面全部绿化,无死角,无裸露泥土。

另一方面加大“一环十横十纵”沿线公园、绿地修剪力度,确保树木结构匀称、枝条疏密有致、树形自然美观、枝繁叶茂。同时,对公园内健身器材、景观小品、游路等进行修复,对公园内游路、器材设施、墙体牌面进行冲洗,对墙体广告、乱涂乱画、划痕印记进行了喷漆刷新,对座椅、果皮箱、建设器材等配套设施进行了修缮或更新,确保性能完好无损。

通过细枝末节的精细化整治,目前区管绿地卫生干净整洁,植物郁郁葱葱、风景秀丽如画,面貌焕然一新。“今后,二七区林业和园林局将继续以城市精细化管理为引领,全力做好绿地管护提升工作,力争使二七绿地风景如画,步步生花。”该局负责人介绍。



做好绿地管护提升工作



施划非机动车停车位



“红马甲”助力城市“深度美颜”

开展志愿服务活动,争当文明旅游践行者

暑假期间,二七区樱桃沟景区成为市民近郊游的热门首选地。为引导广大游客文明有礼出游、争当文明旅游践行者,樱桃沟景区管委会组织志愿者深入辖区各景点、交通路口、沿街门店开展文明旅游志愿服务活动,让文明旅游理念深入游客内心,营造浓厚的文明旅游氛围。

据悉,志愿者们不仅细致耐心地向游客发放讲解《二七区文明旅游手册》,倡导游客恪守公德、讲究礼仪、爱护环境、文明出游。同时,还深入景区商户门店,向经营业主传播诚信经营理念,倡导构建“安全、文明、诚信”的景区营商环境。

“文明旅游关乎每个人的游玩体验,让我们从自身做起,从点滴做起,自觉告别出行陋习,争做文明旅游的践行者,以实际行动共创和谐、文明的旅游环境。”工作人员呼吁。

“红马甲”助力城市“深度美颜”

头戴小红帽,身穿红马甲,手持“文明交通”小红旗,开展文明交通引导志愿服务活动;手持扫帚、小铲子,清扫落叶,捡拾烟头、纸屑等垃圾……近日,五里堡街道在辖区广泛开展“红马甲”助力城市“深度美颜”活动,广泛动员网格化管理中挖掘出的“可依靠”居民,参与到各类为民服务项目中,不断掀起志愿服务热潮。

把好文明“红绿灯”。将社区网格治理挖掘出的“可依靠”人员根据个人专长及性格进行分类,组建“红马甲”交通志愿服务队,经过街道统一培训上岗,上下班高峰期间,在河医转盘5岔路口指引来往车辆、过路人按信号灯通行,倡导市民共同维护文明有序的交通秩序。此外,志愿者们还劝导交通参与者践行“一盔一带”,严格遵守道路交通法律法规,做到安全文明出行。按下楼栋“美颜键”。为美化社区居民生活



“交警+城管”联动联动执法



规范乱停乱放的非机动车辆

“坚持四个三”,全力做好散煤清理工作

为进一步加强散煤管控排查、严防散煤复燃,持续改善生态环境和空气质量,今年以来,马寨镇“坚持四个三”,即用好“三股力量”、严把“三道关口、盯紧三类人员”、做到“三个到位”,全力做好散煤清理工作。

散煤治理“清零”攻坚行动中,马寨镇广泛宣传、深入发动,各村(社区)针对散煤管控清零分别召开村民大会,成立专门攻坚小组,制订专项工作方案。同时充分发挥“两委”干部、党员村民代表及党和政府政策惠民群体“三股力量”带动作用,起好头、做表率,迅速形成了全民清理散煤的浓厚氛围。

看进口、抓布控,严把“三道关口”是马寨镇在散煤管控中采取的重要举措。严把市场监管巡查关口,镇域交通要道专人专职

严格巡查,发现散煤依法处理。严把散煤检查关口,各村在进村主要路口设置散煤检查关口,严禁散煤进村入户。严把运输贩卖散煤商户关口,各村负责,对往年运输贩卖散煤商户予以提前告知,发放明白单,根治散煤运输源头。

在散煤管控中,入村入户,仔细排查。将散煤购买少、检查时锁门和外来务工“三类人员”列为重点户,家家必查,户户必入,严格做到排查不落一户,不丢一人。

严制度、强措施,做到“三个到位”。依法打击到位,对拒不配合、拒不上交、寻衅滋事的由执法部门依法打击。全面清交到位,联合市场监管巡查,各村关口检查、进村入户排查,部门联动清交,做到镇不漏村,村不漏户。

加大停车秩序整治力度,营造文明有序市容环境

为进一步规范辖区非机动车停放秩序,营造文明有序市容环境,近日,淮河路街道综合执法办联合执法中队对辖区乱停乱放的非机动车进行了集中整治。

整治行动中,工作人员从勤劳街、人和路、汝河路等易发问题路段开始,逐步向其他道路延伸。整治行动坚持以教育劝导和处罚相结合的原则,及时引导市民将车辆停放至非机动车停车位,对不听劝阻、车主不在现场且严重影响道路通行的非机动车辆,依法进行拖车、拖离。同时,对非机动车规范停放进行宣传,引导商户和居民自觉参与到城市管理工作中,不断增强市民的交通安全意识,自觉养成有序停放的良好习惯。

近日,福华街街道加大对辖区主次干道、支路背街停车秩序的整治力度,进一步

改善城区交通秩序,营造安全、畅通、有序、和谐的交通环境。

强化宣传,营造氛围。为强化宣传效果,在主次干道、社区楼院悬挂辖区文明交通宣传条幅,利用电子显示屏播放宣传口号,在社区开展文明交通宣传活动,向沿街商户发放《致商户的一封信》、文明停车倡议书2000余份,全面发动商户强化“门前四包”责任。

多措并举,确保成效。街道注重疏堵结合,在辖区主干道非机动车停放区域重新施划非机动车停车位200余个,并在原有非机动车位中分离一部分用于停放共享单车,为外卖车辆指定临时停放区域。同时在交通高峰节点选派文明引导员疏导交通,确保良好交通秩序。